



新华社北京4月8日电 (记者 孙奕) 4月8日,国家主席习近平在北京人民大会堂会见越南国会主席王庭惠。

习近平请王庭惠转达对阮富仲总书记的亲切问候。习近平指出,去年年底我访问越南期间,和阮富仲总书记共同宣布构建具有战略意义的中越命运共同体,开启了中越关系新篇章。在双方共

同努力下,我同阮富仲总书记达成的共识正在得到落实。志同道合、命运与共是中越关系最鲜明的特征,“同志加兄弟”是中越两党两国传统友谊最生动的写照。双方要共同努力,推动中越命运共同体建设取得更多成果,服务各自现代化建设,更好造福两国人民,也为世界社会主义事业作出更大贡献。

习近平强调,当前,国际和地区形势发生深刻复杂变化,捍卫社会主义制度、维护国家稳定和发展,是中越双方共同利益所在。双方要以高水平互信铸牢中越命运共同体意识,以高质量合作夯实中越命运共同体根基,以高质量智慧推进中越命运共同体建设。中方愿同越方加强治党治国理政经验交流,发挥好中越双边合作指导委员会的统筹协调作用,加快推进共建“一带一路”倡议同“两廊一圈”战略对接,丰富青年、友城等渠道交流。希望双方立法机构深化各层级交流合作,加强立法监督经验等互学互鉴,为增进两国民间友好发挥重要作用。

王庭惠转达阮富仲总书记对习近平总书记的亲切问候和美好祝福。表示,

作为同志加兄弟,越南党和政府高度赞赏中国的发展进步,由衷钦佩中共十八大以来中国特色社会主义取得的历史性成就。今年中国两会确立发展新质生产力等目标,是社会主义的创新之举,为越南提供了有益参考。相信中国必将如期全面建成社会主义现代化强国,为促进世界的和平、稳定与发展作出重要贡献。越方坚定奉行一个中国政策,认为台湾是中国领土不可分割的一部分,坚决反对任何形式的“台独”分裂活动,香港、新疆、西藏事务也都是中国内政,中国必将保持长期稳定繁荣。越方坚持独立自主的外交政策,将中国作为越南对外关系的头等优先战略选择,将按照阮富仲总书记和习近平总书记确立的“六个更”目标,同中方密切各层级交流合作,持续巩固高水平政治互信,积极推进“两廊一圈”和“一带一路”对接。越南国会愿同中国全国人大保持密切交往交流,为夯实两国民间友好、推进构建具有战略意义的越中命运共同体发挥积极作用。

王毅、王东明参加会见。

以花为媒广交四海宾朋 以节会友共谋合作发展

2024世界牡丹大会 第33届菏泽国际牡丹文化旅游节开幕

本报讯 (记者 胡德光) 春来谁做韶华主,总领群芳是牡丹。4月8日,以“让世界爱上菏泽牡丹”为主题的2024世界牡丹大会第33届菏泽国际牡丹文化旅游节开幕式在菏泽会盟台举行。外交部原部长李肇星宣布开幕,副省长陈平讲话。省文化和旅游厅副厅长王炳春、市委书记张伦致辞,市委副书记、市长李春英主持,市委副书记聂元科出席。

陈平代表省委、省政府对大会的举办表示祝贺。他指出,菏泽牡丹自古便享有盛誉,近年来,菏泽坚持市场化、产业化、国际化原则,深耕一朵花、培育一条链,推动牡丹种植、加工、商贸、文旅等深度融合,成为全世界面积最大、品种最多的牡丹生产基地、科研基地、出口基地和观赏基地,中

国牡丹之都的影响力不断增强。希望各位嘉宾以花为媒、以花会友、以花兴业,深化交流、加强合作,共同推动牡丹产业做大做强。希望菏泽市进一步把握机遇,优化产业结构,创新发展路径,更好推动经济社会高质量发展。

王炳春在讲话中表示,菏泽历史悠久,文化繁盛,素有“书画之乡”“戏曲之乡”“武术之乡”“民间艺术之乡”的美誉。近年来,菏泽市结合自身文化特色,注重将传统文化与现代元素相结合,不断提升文旅服务品质,为全省文化旅游高质量发展增添了动力和活力。希望大家以此次大会的举行为契机,加强沟通交流、深化互利合作,共促菏泽文旅深度融合、高质量发展。省文化和旅游厅将一如既往地支持菏泽文化和

旅游工作,为菏泽文旅高质量发展加油助力。

张伦在欢迎辞中,代表市委、市政府向参会各位嘉宾的到来表示热烈欢迎,并介绍我市基本情况。他说,牡丹是菏泽最靓丽的名片,世世代代菏泽人民种花爱花、崇花敬花,自古享有“曹州牡丹甲天下”的美誉,现在已发展成为世界上面积最大、品种最多的牡丹生产、出口、观赏基地。菏泽始终坚持把最美的牡丹带给世界,热切期待与大家共同观赏、共同传递牡丹之美,努力把牡丹从“富贵之花”变为“富民之花”,努力架起深化友谊的“牡丹桥”,共同谱写更精彩的发展华章。

会上,中国文物学会会长、故宫学院院长、故宫博物院原院长单霁翔,纳米比亚驻

华大使伊莱亚·乔治·凯亚莫先后作视频致辞;播放了名人名家话菏泽视频及江苏常熟、日本岛根会场盛况;举行了招商引资项目签约仪式。中国科学院院士、牡丹芍药专家洪德元,北京大学博雅特聘教授、中国经济研究中心主任姚洋分别作主旨演讲。围绕牡丹种植、加工、研发、市场营销、文化传播等,部分专家学者开展圆桌论坛讨论。

中国文联原副主席覃志刚,国家林业局原副局长李育材,有关国家驻华领事,省直有关部门单位负责同志,牡丹主产区政府、协会有关负责同志,牡丹行业有关专家学者、企业负责人;市委常委、市人大常委副主任、市政府副市长、市政协副主席,市直有关部门负责同志,牡丹种植、加工企业代表等参加活动。

花开时节,到菏泽赴牡丹之约

——2024世界牡丹大会 第33届菏泽国际牡丹文化旅游节开幕侧记

花开四月春风醉,谁人不知牡丹城。4月8日的菏泽会盟台,智者荟萃、群贤毕至,以“让世界爱上菏泽牡丹”为主题的2024世界牡丹大会第33届菏泽国际牡丹文化旅游节在这里隆重举行。盛装点缀的菏泽,以花为媒、以节会友,热忱迎接四海宾朋,来自全国各地的专家学者、行业精英、知名人士,相聚会盟台,畅叙牡丹情。

霓裳华服、国风古韵,大会在开场舞汉服秀《春日霓裳》中拉开帷幕,一场牡丹与汉服交织融合的视觉盛宴,让到会宾朋触摸菏泽的文化脉搏。

牡丹花大色艳、芳香浓郁,被称为“花中之王”,象征着富贵吉祥、繁荣昌盛,深受世人喜爱,流传至今的牡丹诗词有3000余首,歌赋文章、文学故事数不胜数。作为我市的最大特色、最靓丽名片,菏泽牡丹历经1500余年历史,现有9大色系、10大花型、1308个品种,是世界上最大的牡丹繁育、栽培、科研、加工、出口和观赏基地。菏泽牡丹产业也入选了山东省“十强”产业“雁阵形”集群,去年产值达到108亿元,从业人员

已突破10万人,“牡丹名片”的内涵正不断丰富,外延不断扩展,影响力不断增强。

菏泽坚持市场化、产业化、国际化原则,紧紧围绕打造“特色支柱”产业目标,按照“依托牡丹、延伸牡丹、超越牡丹”发展思路,推动牡丹种植、牡丹加工、牡丹商贸、牡丹文旅深度融合,“中国牡丹之都”的知名度和影响力不断增强,菏泽的文化旅游发展势头也明显加快,为全省文化旅游高质量发展增添了动力和活力。

为做好牡丹文章,今年的牡丹节会按照大众化、市场化、产业化、人文化、国际化“五化并举”办会思路,统筹谋划,改革创新,不仅凝聚世界牡丹高端人才和创新资源,致力于推动牡丹产业高质量发展,更持续深化文化赋能,注重品牌打造,邀请国际传播、文化创意等领域的专家学者,展开研讨交流,共同推动牡丹文化创造性转化、创新性发展。

“谁是花王,邂逅方知国色香。”在主旨演讲环节,中国科学院院士、植物分类学家、牡丹芍药专家洪德元开启了这场“高端

对话”。据了解,洪德元院士对中国的野生牡丹资源进行了较为系统的调查和分类研究,此次他围绕“牡丹研究”进行演讲,邀请行业专家进行分析探讨、思想碰撞,进而为牡丹品种培育给出自己的见解。

“牡丹花一开,就想回家了。”圆桌论坛上,全国政协委员、央视《百家讲坛》主讲人魏新,畅叙了自己的牡丹情节。作为从曹县走出去的文人作家,他认为,牡丹不仅蕴含着强烈的思乡情绪,更具有深厚的文化内涵和历史价值,尤其是对菏泽而言,菏泽见证了牡丹的成长,牡丹也在见证着菏泽的变化。

与魏新一样,认为菏泽牡丹具备经济、文化双重属性的还有北京城市学院特聘教授、央视《百家讲坛》主讲人荣宏君。他认为,菏泽牡丹文化之深厚,就如同菏泽牡丹品种之繁多一样,同样是一骑绝尘,自明清起,天下牡丹的种植中心就转移到了菏泽。为此,他曾在央视《百家讲坛》中进行了8期的牡丹文化讲座,让更多的人来了解菏泽牡丹,走近菏泽牡丹。

“我们始终坚持把最美的牡丹带给世界,已成功举办32届国际牡丹文化旅游节、5届世界牡丹大会。这次节会,我们热切期待与您共同观赏、共同传递牡丹之美。”开幕式上,市委书记张伦向世界发出邀请。

诚如其所言,牡丹之美,美在国色天香、美在产业富民、美在开放交流、美在充满活力。菏泽坚持牡丹产业、牡丹文化“两手抓”,在厚植牡丹文化的同时,深挖牡丹资源,围绕牡丹产业打造了全产业链生态,培育出牡丹企业120余家、科研机构20所,研发深加工产品260多种,形成了从种植观赏,到食品、保健品、化妆品加工,再到工笔画、鲁锦、刺绣等文创艺术的全产业链条,让这朵“富贵之花”升级为“产业之花”。

地因花而名,花因地而荣。时下,娇艳怒放的牡丹正以最美的姿态迎接八方游客,以牡丹闻名的菏泽,也正值青春绽放的花样年华。此次牡丹节会,菏泽将通过“文旅搭台、经济唱戏”,加快产业推介、推动共商合作,携手共创更加美好的明天。

记者 武雷

汇聚党媒力量 赋能乡村振兴

全国百家党媒“大咖”齐聚菏泽

本报讯 (记者 张晴) 人间四月、国色盛开,牡丹之都、群贤毕至。4月8日,全国百家党媒“大咖”陆续抵达菏泽,参加2024全国党媒短视频助力乡村振兴研讨会在暨百家党媒看菏泽活动。未来两日,大家将目光锁定菏泽,畅谈媒体融合发展,共寻党媒短视频有效推进乡村振兴新路径。

据悉,4月9日至10日,2024全国党媒短视频助力乡村振兴研讨会在暨百家党媒

看菏泽活动在我市举行,本次活动由中国报业协会、中共菏泽市委宣传部主办,中国报业协会融合发展中心、菏泽日报承办,是2024世界牡丹大会第33届菏泽国际牡丹文化旅游节的系列活动之一。

作为党媒,上连党心、下接民心,服务国家乡村振兴战略是党媒的光荣使命。本次活动旨在探索智媒时代短视频产业如何助力乡村振兴、提高短视频内容的质量品质、推动短视频发布平台更新迭代。

“牡丹文化、水浒文化、黄河文化……多元文化的交汇融合,孕育了菏泽璀璨的人文和厚重的历史,耳闻不如目见,对于菏泽,我们心向往之。”嘉宾报到现场,第一次来到菏泽的人民日报海外网副总经石景才表示,“2024菏泽牡丹节会已经开幕,我们将利用海外网融媒体资源,宣传推介好菏泽,不断提升菏泽海外形象,让世界听到菏泽声音。”

通过此次活动,全国百家党媒“大咖”

汇聚“中国牡丹之都”,触摸菏泽历史底蕴,品味牡丹文化,畅游水浒故里,了解汉服破圈发展。大家将通过手中的妙笔和镜头,用丰富多彩的短视频方式创作出一批“接地气、沾泥土、带露珠”的好作品,挖掘出一批“产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴”的好典型,充分展示打造乡村振兴齐鲁样板的“菏泽路径”,讲述菏泽“后来居上”新征程上的生动故事。

牡丹花已开 菏泽邀您来

4月7日,曹州牡丹园早花品种牡丹竞相绽放,游客徜徉其中、流连忘返。芬芳四月,菏泽迎来一年中最美的时光。目前,曹州百花园、古今园、中国牡丹园、天香公园等景区的牡丹均已渐次开放。据悉,今年牡丹节会举办时间为4月1日至5月15日,4月8日在菏泽会盟台举办2024世界牡丹大会第33届菏泽国际牡丹文化旅游节启动仪式,预计本周将迎来今年赏花高峰期。

记者 张晴 摄



聂元科陪同境外驻华机构代表团在菏调研

本报讯 (记者 黄敬峰) 4月8日,市委副书记聂元科陪同境外驻华机构代表团考察调研我市经济社会发展情况,让来宾感受菏泽高质量发展蓬勃“脉搏”,探讨推动经贸合作交流。省贸促会一级巡视员林源,市政协副主席、鲁西新区党工委书记朱中华参加活动。

境外驻华机构代表来自日本、韩国、泰国、加拿大、英国、法国、德国等10个国家,共40人。他们先后考察了步长制药、大唐智创、菏泽现代医药港、尧舜牡丹、曹州牡丹园等企业和园区,详细了解我市经

济社会发展及生物医药、新一代信息技术、牡丹产业发展情况。他们一致表示,菏泽产业发展特色突出、势头强劲,营商环境优越,下步将积极推动沟通交流,寻找合作商机,助推企业和项目来菏泽发展。

聂元科在调研中介绍了近年来菏泽经济社会发展情况,诚挚欢迎境外驻华机构代表团多到菏泽走一走、看一看,切实发挥桥梁纽带作用,在经贸合作、人文交流等方面牵线搭桥,更多宣传、推介、支持菏泽,助力互惠互利共赢发展。

